

文匯報

东南亚版



外交部：佩洛西若訪台 中方必有力反制

東部戰區發布軍演短片 誓葬來犯之敵

香港文匯報訊 綜合記者葛沖及央視網、中新社報道，中國外交部發言人趙立堅1日在記者會上再次強硬表態，如果佩洛西眾議長訪問台灣，中方必將採取堅決應對和有利的反制措施，捍衛自身的主權和領土完整。「至於是什麼措施，如果她敢去，那就讓我們拭目以待吧。」

趙立堅在當天記者會上強調，作為美國政府第三號人物，佩洛西的身份決定了她訪台必然高度敏感。不管她什麼時候、以什麼方式赴台，都將嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重破壞中美關係，必將造成惡劣政治影響。如果佩洛西眾議長訪台，中方必將採取堅決應對和有利的反制措施，捍衛自身主權和領土完整。至於是什麼措施，如果她敢去，那就讓我們拭目以待。

竊訪台島將導致嚴重後果

趙立堅說，中方近來已經多次向美方表明堅決反對佩洛西眾議長訪台的嚴重關切和嚴正立場。他引用習近平主席日前拜登總統通話時的強調，中國政府和中國人民在台灣問題上的立場是一貫之的，堅決維護中國國家主權和領土完整是14億多中國人民的堅定意志。民意不可違，玩火必自焚。相信美方已充分了解中方傳達的強烈、清晰信息。

趙立堅說，我們正密切關注佩洛西眾議長的行程。她如果訪台，將是對中國內政的粗暴干涉，嚴重損害中國主權和領土完整，肆意踐踏一個中國原則，嚴重威脅台海和平穩定，嚴重破壞中美關係，導致非常嚴重的事態和後果。趙立堅強調，我們要再次正告美方，中方正嚴陣以待，中國人民解放軍絕不會坐視不管，必將採取堅決應對和有利的反制措施，捍衛自身主權和領土完整。美方應該做的是恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，兌現拜登總統不支持「台獨」的承諾，不得安排佩洛西眾議長訪台。

東部戰區：聽令而戰

東部戰區微信公眾號1日亦重磅發布短視頻，強調嚴陣以待，聽令而戰，埋葬一切來犯之敵，向着聯戰聯勝戰前進！視頻中，隨著尖銳的警報聲音響起，地面精兵聞令而動，機步協同，奔襲滲透，水鬼潛行。接着，驅逐艦、護衛艦、潛艇等各式艦艇組成的編隊破浪出擊，殲-20、運-20、空中預警機、空中加油機等各式先進戰機博擊長空，隨着一聲「啟動、發射、點火」一排排新型地面導彈，拖着長長的尾焰刺破蒼穹。海上戰艦艦炮連響，空中戰機瞄準目標進行火力覆蓋。瞬間，一個個地面目標、海上目標和空中靶機，被成功擊毀，令人感到格外震撼。

中國駐聯合國代表：佩洛西訪台是危險挑釁

香港文匯報訊 據中新社報道，當地時間8月1日，安理會輪值主席、中國常駐聯合國代表張軍就安理會8月工作向聯合國主流媒體吹風時，就台灣問題、美國眾議長佩洛西訪台表明立場。

張軍表示，台灣是中國領土不可分割的一部分。一個中國原則是我們同任何國家發展關係的紅線，我們決不允許「台獨」分裂和外部勢力干涉，絕不為任何形式的「台獨」勢力留下任何空間。

張軍指出，關於美國眾議長佩洛西訪台問題，中方近期已多次向美方表明嚴重關切和堅決反對。這樣的訪問顯然是危險的、挑釁性的，將向「台獨」分裂勢力發出嚴重錯誤信號，嚴重違反一個中國原則，嚴重侵犯中國主權和領土完整，嚴重破壞台海和平穩定，嚴重破壞中美關係。

針對有記者將1997年時任美國眾議長訪台同佩洛西擬訪台相提並論，張軍指出，美方曾經犯過的錯誤不能成為另一個錯誤的藉口。近年來，受外部勢力影響，台灣島內形勢發生消極變化，「台獨」勢力在錯誤的方向上越走越遠。如果不對「台獨」勢力及時遏止，局勢很可能走向失控。在維護國家主權、領土完整方面，中國政府和人民意志堅定，我們會採取一切必要措施。



▲當地時間8月1日，美國加州舊金山民眾聚集在舊金山聯邦大樓前，反對美國眾議長佩洛西竊訪台灣。中新社

李顯龍晤佩洛西 強調穩定中美關係重要

香港文匯報訊 據新加坡外交部消息，新加坡總理李顯龍1日會見美國眾議長佩洛西一行，雙方肯定新加坡和美國深入且多層面的夥伴關係。新加坡外交部發表文章稱，李顯龍與佩洛西會面時，呼籲對方為美中建立穩定關係而努力。李顯龍在與佩洛西及她率領的議員代表團會見時，雙方肯定星美之間建立在國防、安全以及經濟領域的堅實合作基礎之上的雙邊關係。

李顯龍和美國國會代表團還就俄烏衝突、台海問題、氣候變化等關鍵的國際和地區發展議題交換了意見。李顯龍強調穩定的中美關係對地區和平與安全的重要性。

新加坡總統哈莉瑪與佩洛西率領的眾議院代表團會面時，對新加坡和美國之間良好而且長期維持的夥伴關係表示肯定，也討論了兩國密切的教育和民間聯繫，並歡迎在氣候變化等新興領域擴大雙邊合作。



◆解放軍東部戰區1日發布軍演視頻，展示捍衛國家主權和領土完整的決心和能力。視頻截圖



▲▼解放軍東部戰區近日進行演練，震懾外部干涉勢力。視頻截圖



台學者：「台獨」一點機會也沒有

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，針對備受關注的美國眾議長佩洛西擬訪台一事，台灣世新大學教授游梓翔接受總台《藍廳觀察》記者專訪表示，對台灣很多主張「台獨」的政客來講，他們最希望的就是利用這些國際人物的到訪，來製造一種象徵意義。他嘴上不敢說太多，但想用這些行動來凸顯，好像「台獨」是得到支持的。「不過其實我們都很清楚，以國際局勢來看，『台獨』一點機會也沒有。所以搞這些象徵的動作，最後唯一的結果就是兩岸關係繼續受到傷害，就是台灣民眾要付出安全和穩定的代價，這樣值得嗎？所以這些政客不斷做政治動作，攪亂台海的形勢，我覺得台灣許多希望有平靜生活的百姓，其實是非常不希望看到的。」游梓翔說。

台海大型救助船首巡航執法

香港文匯報訊 據中新社報道，自今年7月11日在福建平潭正式列編福建海警局後，台灣海峽大型巡邏救助船「海巡06」輪7月31日正式啟動首次巡航執法活動。在為期7天的巡航執法活動中，海警執法人員將搭乘「海巡06」輪對福建沿海區域開展南北「巡迴式」巡航執法活動，巡航範圍覆蓋平潭至漳州沿海，對海壇海峽、湄洲灣、廈門灣、東山灣等海域進行全方位巡查，重點對福建沿海南北航線、水上水下活動施工區、船舶定線制水域、非法採運沙船活動多發區、漁業養殖密集區、臨港工業區、海上風電場、船舶防風錨地等水域開展執法檢查，並聯合相關涉海執法單位開展應急演練活動。

未來雙航母編隊同框場景會越來越多

8月1日建軍節之際，中國人民解放軍迎來建軍95周年，海軍航母遼寧艦、山東艦攜手在央視送別節日祝詞。山東艦副艦長徐英透露，目前山東艦正在海上執行例行訓練任務。他說，隨著作戰水平不斷躍升，未來雙航母編隊同框訓練的場景會越來越多，作戰樣式也會不斷呈現新的變化，解放軍捍衛國家主權、安全和發展利益的手段和能力也會越來越多、越來越強。

今年是建軍95周年，也是遼寧艦交接入列10周年。海軍遼寧艦政治委員王澤森在央視軍事節目中表示，遼寧艦的十年是海軍轉型建設高速發展的十年，也是新時代人民軍艦勇於前進的十年。據介紹，十年來，遼寧艦積極投身轉型備戰，艦隊編隊體系突破轉變，加速向現代化奔馳，加速駛向深能力建設取得了一系列突破，創造了一系列

歷史性成就，培養了一大批熱愛航母、扎根航母、研究航母、運用航母的優秀人才。在科技強軍的新時代，大國重器捷報頻傳。徐英在央視軍事節目中透露，山東艦現在正在海上執行例行的訓練任務。他介紹，入列以來，山東艦奮力向戰而行，圓滿完成了艦載機試飛、實彈射擊、跨區機動、海上補給等各項任務，實現了由接艦試驗到戰備訓練的重要跨越，全面建設不斷取得新進步，也探索出了一條獨具中國特色的航母發展之路。2022年6月17日，我國完全自主設計建造的首艘彈射型航空母艦福建艦下水。央視報道指，十年間，人民海軍裝備體系建設加速推進，系統更加集成、編組更加優化，加快由梯次發展向融合並進、點狀積累向體系突破轉變，加速向現代化奔馳，加速駛向深能力建設取得了一系列突破，創造了一系列



遼寧艦

山東艦

李家超履新滿月：最大期望是為港多做事

香港文匯報訊 據中新社報道，香港特區第六任行政官李家超在履新一個月之際接受中新社「中國焦點對面」專訪時表示，從7月1日宣誓就職以來行程滿滿，坦言「工作數量很多，要解決的問題很多，但這也是一個重要的動力」。他說，「我非常榮幸可以就任行政長官，我最大的期望就是為香港多做事，在這個關鍵的時刻能為香港多做事，解決老百姓的問題。」對於香港面臨的難題，以及怎樣處理「過程」與「結果」之間的關係，李家超指出，很多問題都有它的難度，因為大部分的問題都是累積起來的。「特別是房屋的問題，縱然每一屆（特區）政府都努力去希望解決問題，但是我們曾經有一段時間沒有建房，沒有大力開發土地，所以我們現在就要盡快把時間追回來，這當然不是很容易的事，但是也要面對。」他表示，首先要「提速、提量、提效」，把所有可以做的事情推前一點，希望把所有的不必要的程序予以壓縮，「所以我提出『提前上樓』計劃，縱然這個提前的時間可能就是幾個月，但是對等了很久的老百姓來講，幾個月也非常重要，因為他們對房屋方面有很迫切的要求。」為此，特區政府在房屋方面已成立兩個工作組，工作組上任100天要提交初步的一個建議書。對於市民希望盡快控疫、恢復與內地正常通關，李家超表示，香港發展除了聯通國際，更要融入國家發展大局，所以盡快和內地正常往來是非常重要的，香港居民在這方面的要求也很大。

「但是我們也要務實，香港現在每天都有4,000多宗個案（新冠確診病例），而且趨勢還在上升，內地也有管控疫情的壓力，如果要一步到位可能就難了。所以，我把減少往來兩地的不方便，作為我的第一個目標，這當然要跟內地的同事們談。」對於青年工作，李家超表示，關心青年，在就業方面要盡量給他們更多機會，就業方面要盡量幫助他們，在創業方面要開拓空間，置業方面要納入土地房屋供應，這幾個方面都需要做大量的工作。他透露已要求相關部門制訂青年政策，讓青年強化自己的能力，有一個正面的價值觀，有國際視野、國家觀念，也有家國情懷，素質提高，而且能力也提高。



駐港部隊「八一」升旗

為慶祝中國人民解放軍建軍95周年，駐港部隊1日首次在中區軍用碼頭舉行升旗儀式。隨着雄壯國歌聲響起，五星紅旗冉冉升起，駐港部隊官兵面向國旗莊嚴敬禮。

亞洲最大海上石油平台完成浮托安裝

香港文匯報訊 據中新社報道，中國海油1日發布消息，重達18,880噸的恩平15-1中心平台上部組塊在南海東部海域完成整體浮托安裝，標誌着中國超大型海洋油氣生產設施設計建造和安裝能力達到世界先進水平。恩平15-1中心平台由上部組塊和導管架兩部分組成，矗立在88米水深的大海上，總高度約160米，相當於60層大樓，總重量超過3萬噸，所用

鋼材可以製造1艘中型航空母艦，單層甲板面積相當於10個籃球場，是目前亞洲重量最重、設備最多的海上石油生產平台。中國海油深圳分公司副總經理袁瑋介紹說，恩平15-1中心平台由中國海油自主設計、建造、安裝及生產運營，安裝關鍵設備近600台，配置中國海上首套二氧化碳注封存裝置，應用中國海上首套國產7,600千瓦原液發電機組，首次在海

上油田新項目中採用無人化生產工藝。據介紹，中國南海東部海域夏秋季節颶風頻發，當颶風對油田造成影響時，組織一次人員撤離和復原，油田至少要停產3天。遠端自動控制系統建成後，恩平油田具備了颶風期間維持無人化生產的條件，從海上撤離的人員在陸地操控中心實現對海上生產設施的實時監測與操控，保持油田正常生產。



◆海洋工程駁船「海洋石油229」承載恩平15-1中心平台上部組塊完成重載轉移，組塊與導管架實現精準對接。網絡圖片

長三角多地氣溫衝高至40℃

香港文匯報訊 據中新社報道，進入8月，副熱帶高壓強勢回歸，並攜帶着高溫悶熱天氣一路西伸北擴，暑熱逐漸蔓延。2日起，長三角多地氣溫齊刷刷地衝高至35℃以上，並將在本周內一路小跑衝上40℃，超長待機的桑拿天+燒烤日將輪番為「炎值」加碼。

在江蘇，8月首日高溫迅速到崗。據江蘇氣象部門預計，受副熱帶高壓控制，預計未來三天江蘇將越來越熱。8月4日後，高溫將蔓延至該省大部分地區，南京、鎮江等地最高氣溫將達39℃。

氣象部門認為，這輪高溫不容小覷，強大的副高「頂開」南下的西風槽，「擊碎」北上的熱帶氣旋，將盤踞在長三角上空至少一周，甚至10天左右。在超長待機的高溫期間，還將不時迎來暴雨。在雨水帶來短暫涼爽後，立馬重回熱浪模式。因此，「空氣炸鍋、烤箱、蒸籠」將在天空中不停切換，帶來體感上的不適。據上海氣象部門統計，今年7月，當地高溫日數達22天，在上海有氣象紀錄以來排名第三。